
Club Sportivo Subacqueo Campionese 
 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA - 2023 
 
 
In data 4 novembre 2023 alle ore 10:30 si è riunita in seconda convocazione l’Assemblea 
Ordinaria dei soci del Club Sportivo Subacqueo Campionese – Sub Campione. 
 
 
Punto 1)  Conta dei presenti, nomina del Presidente, scrutatori e segretario: 
 
Presenti 6 soci – si sono scusati in 4 soci.  
 
Il Presidente, preso atto del numero dei presenti, ha dichiarato che l’Assemblea - ai sensi 
dell’articolo 16 dello Statuto del Club - è valida a deliberare in merito all’ordine del giorno 
stabilito.  
 
A condurre i lavori assembleari, viene nominato quale presidente del giorno il socio 
Giorgio Riberi.  
 
In qualità di scrutatore è stata nominata la socia Melanie Seewer. 
 
 
Punto 2)  Approvazione Verbale Assemblea Precedente: 
 
Tutti i soci hanno ricevuto una copia del verbale 2021.  
Il verbale viene approvato all’unanimità e se ne dispensa la lettura. 
 
 
Punto 3)  Presentazione dei rapporti di attività commissioni tecniche e responsabili 
  servizi: dei responsabili sportivi e tecnici: 
 
Yvan Fagone e Marco Piatti, illustrano le attività che si sono svolte nella precedente 
stagione, quali corsi subacquei con nuovi brevetti “Open” e “Advanced”. Non sono stati 
molti a causa di problemi di salute di entrambi i tecnici durante il 2022. Nel 2023 l’operato 
ha guadagnato parecchio terreno con diversi corsi, fra questi anche un corso “Rescue” e 
l’organizzazione della “giornata dei ferrovieri subacquei” presso la sede in collaborazione 
con Flavio Crivelli.  
 
L’Assemblea ringrazia ed approva all’unanimità l’operato dei tecnici.  
 
 
Punto 4)  Presentazione dei conti annuali 2021 2022  
 
In sostituzione al Cassiere Marco Lippmann causa assenza, la socia Melanie Seewer 
presenta la situazione patrimoniale del club che vede un saldo complessivo tra posta e 
cassa di chf 16'517.—nel 2021 e chf 15'749.—nel 2022 e spiega i dettagli delle varie voci 



patrimoniali e di conto economico.  
 
Nel 2022 sono registrati 28 soci paganti. 
 
 
Punto 5 Approvazione Bilancio e Rendiconto anni sociali 2021 e 2022: 
 
L’Assemblea approva i conti all’unanimità.  
 
 
Punto 6)  Ammissioni – dimissioni e Cariche Sociali: 
 
A livello del Consiglio Direttivo del club resta tutto invariato, ovvero:   
 
L’assemblea conferma queste nomine ed ad oggi il nuovo Consiglio Direttivo risulta così 
composto: 
 
PRESIDENTE:     Giorgio RIBERI   
VICE PRESIDENTE:    Massimo CAMPONOVO 
SEGRETERIA:     Melanie SEEWER 
CASSIERE:      Marco LIPPMANN 
COMMISSIONE TECNICA E SPORTIVA: Marco PIATTI 
RESPOSABILE MATERIALI E SEDE:  Yvan FAGONE 
RELAZIONI MARKETING:   vacante 
REVISORI DEI CONTI:    vacanti, verranno proposti nel 2024  
 
L’Assemblea unanime conferma tutte le cariche per il 2024. 
 
 
Punto 7)  Discussione e delibere in merito a opportunità e problematiche del club 
 
Marco Piatti ha ribadito la problematica del cancello aperto per accedere alla sede del club, 
in quanto in un episodio è stato vittima di minacce da parte di uno degli utenti del “prato 
in comune”. Quel giorno c’erano 56 persone non soci del club. Un numero simile diventa 
difficile da gestire insieme alle attività subacquee e bisogna risolvere questa situazione. 
Giorgio Riberi suggerisce di avvisare il Comune quando il club organizza degli eventi 
subacquei, in modo che il cancello resti chiuso per il pubblico.  
 
Marco Piatti s’informerà circa le spese di tenuta conto presso la Banca Raiffeisen di 
Melano, per cercare di contenerle. Attualmente PostFinance trattiene ogni anno chf 360.--. 
 
Per il 2023 la tassa sociale ammonta a: chf 50.—per soci ordinari e chf 50.-- + chf 100.—
(tassa d’iscrizione) per soci nuovi. 
L’Assemblea fissa all’unanimità la nuova quota sociale per l’anno 2024, in:  
chf 75.—per soci ordinari e chf 75.-- + chf 100.—(tassa d’iscrizione) per soci nuovi. 
 
Barca Sub Campione: Yvan Fagone ci informa sull’eventuale collaborazione con Claudio 
Busi per sistemare la barca ed è in attesa di ricevere un’offerta inerente alle parti da 
sostituire.  



 
Yvan Fagone suggerisce di riposizionare il perimetro per delimitare il parco subacqueo. E’ 
troppo pericoloso senza. Le barche di passaggio spesso non rispettano le distanze da riva.   
 
Marco Piatti ci informa che andrà alla PanGas per ottenere il contratto di noleggio per una 
nuova bombola d’ossigeno medicale. 
 
Nuova chiave del lucchetto cancello: il Comitato ha previsto un nuovo lucchetto per il 
cancello. Le chiavi sono state generate. Yvan Fagone è in possesso di queste chiavi. Ogni 
socio che restituirà la chiave vecchia riceverà quella nuova previa firma sul rispettivo 
formulario.  
I membri di Comitato presenti all’Assemblea hanno ricevuto la chiave nuova. 
 
  
 
Non essendoci altre trattande da discutere, alle ore 11:30 l’assemblea viene sciolta. 
 
 
 
 
 
Giorgio Riberi      Melanie Seewer 
Presidente dell’Assemblea    Segretaria 
 
 
 
Campione, 5 febbraio 2024 


